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       «Λήψη προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας σε κυψέλες μελισσών» 

   
   Από την Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας Δωδεκανήσου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου σχετικά με τη λήψη 

προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας σε κυψέλες μελισσών ανακοινώνεται  ότι      καθορίστηκαν τα μέτρα 

για την πρόληψη και αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών σε δασικές, αγροτικές εκτάσεις και οικοπεδικούς 

χώρους, σύμφωνα με την έγκριση της υπ΄αριθ. 9/2021 πυροσβεστικής διάταξης (Απόφαση αριθ. 15005 

οικΦ.700.9/29-4-2021, ΦΕΚ 1923/13-5-2021/Τεύχος Β΄). Αναλυτικά: 

     Επιτρέπεται το κάπνισμα σε νομίμως εγκατεστημένες κυψέλες μελισσών (μελισσοκομεία), που 

εγκαθίστανται στις εκτάσεις και τους χώρους του άρθρου 1 της παραπάνω Απόφασης, από 1η Μαΐου έως και 

την 31η Οκτωβρίου εκάστου έτους, σε ημέρες που ο δείκτης επικινδυνότητας, σύμφωνα με τον εκδιδόμενο 

από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) Ημερήσιο Χάρτη πρόβλεψης Κινδύνου πυρκαγιάς 

είναι 1 (χαμηλή) ή 2 (μέση), ή σε ημέρες που δεν υφίσταται δείκτης επικινδυνότητας, όταν οι τοπικές καιρικές 

συνθήκες δεν ευνοούν έναρξη και ταχεία εξάπλωση  πυρκαγιάς, εφόσον πληρούνται  σωρευτικά τα κάτωθι 

προληπτικά και λοιπά μέτρα και μέσα πυροπροστασίας: 

α. Η διενέργεια καπνίσματος πραγματοποιείται κατά τις πρωινές ώρες μέχρι τη 10η πρωινή, και αποφεύγεται, 

όταν οι τοπικές καιρικές συνθήκες ευνοούν έναρξη και ταχεία εξάπλωσης πυρκαγιάς. 

β. Γίνεται αποψίλωση της βλάστησης του χώρου εγκατάστασης των κυψελών και σε απόσταση τουλάχιστον 

πέντε (5) μέτρων γύρω από τις κυψέλες. 

γ. Η ελάχιστη απόσταση του χώρου εγκατάστασης των κυψελών από τα δένδρα και θάμνους είναι τουλάχιστον 

δέκα (10) μέτρα. 

δ. Απαγορεύεται η εγκατάσταση κυψελών επάνω σε ελαστικά αυτοκινήτων. 

ε. Αποφεύγεται, η επαφή της συσκευής καπνίσματος (καπνιστήρι) με παρεδάφια βλάστηση. 

στ. Στις κυψέλες και σε εμφανές σημείο υφίσταται πινακίδα στην οποία αναγράφεται το ονοματεπώνυμο, η 

διεύθυνση και το τηλέφωνο του ιδιοκτήτη. 

ζ. Στον χώρο των κυψελών διατηρείται ικανή ποσότητα νερού (τουλάχιστον 200 λίτρα νερού), ποτίστρες νερού 

ή γεωργικός ψεκαστήρας γεμάτος με νερό, εργαλεία,όπως πτυοσκάπανα, και η ύπαρξη εδαφικού υλικού για 

χωματοκάλυψη/επιχωμάτωση εστιών καύσης. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην Δ/νση Αγροτικής 

Οικονομίας Δωδεκανήσου στη Ρόδο τηλ. 2241364915, email: g.pratsinaki@rho.pnai.gov.gr, στη Δ/νση 

Αγροτικής Οικονομίας Κυκλάδων στη Σύρο τηλ.2281098833, email: daoktfzp@5118.syzefxis.gov.gr, στα 

Τμήματα Αγροτικής Οικονομίας των Περιφερειακών Ενοτήτων  της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και στο Κέντρο 

Μελισσοκομίας Δωδεκανήσου τηλ. 2243059059, email: klimis1@gmail.com. 

 

 

                                                                                                     Ε.Π. 
                                                                                            Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ  
 
 
  
                                                                                       ΔΗΜΗΤΡΑ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑ 


